

2月是中原区“就业援助月”

暖春行动为农民工带来温暖

本报讯(记者 刘招 通讯员 刘海军) 受金融危机影响,农民工返乡后的就业成了大问题,中原区把2月份定为“就业援助月”,采取一系列的措施促进就业:筹措150万元资金对农民工进行系统培训;区有关部门工作人员下企业、到村组,与企业一起商讨产品的更新、人员的素质与业务水平的提升,尽量做到不裁员或少裁员;到村组与农民工面对面,详细了解农民工的真实想法与需求,引导农民工转变就业观念,鼓励农民工创业。召开5场大型招聘会,提供近6000个岗位,让4000余人找到了满意的工作。

按照“本地农民工实行就地转移就业,外来农民工能够找到就业岗位”的工作思路,2月9日,在须水镇一年一度的民俗表演大会上,中原区人事劳动和社会保障局、须水镇劳动保障所在庙会举行农民工专场招聘会。招聘会上共组织了23家服装加工、机械加工、农产品加工、安保服务等单位现场招聘。2月10日,在航海西路办事处又举办了主题为“送岗位、送政策、送培训”失业人员及农民工现场招聘会。此次招聘会共有河南太可服饰有限公司、郑州地一大道、郑州那威高肥业等20家单位入场招聘,涉及车间生产工人、厨师、车工、保洁工、保安、纺织工、维修工、送货员、生活老师等30多个工种。随后,又相继在建设路办事处、棉纺路办事处、林山寨办事处举行3场大型招聘会。

创业对接会鼓励农民工创业。2月22日中原区人事劳动和社会保障局在桐柏路办事处举办了返乡农民工及下岗失业人员创业对接会,让见过世面并掌握一定技能的返乡农民工及下岗失业人员能够通过创业实现就业,将“返乡潮”变为“创业潮”。为了使有创业愿望、创业能力的返乡农民工及下岗失业人员能够顺利贷到款,中原区人事劳动和社会保障局中层以上的干部为一至二名返乡农民工或下岗失业人员提供贷款担保,为有创业激情的返乡农民工及下岗失业人员创造一个畅通的融资环境。

为加大农民工培训的力度,中原区人事劳动和社会保障局加快了培训中心的筹建步伐,150万元的培训资金也已筹集到位。暖春行动让中原区的就业工作显得暖意盎然。

社区故事

流动轮椅传真情

本报记者 王璇 通讯员 张玉萍

“感谢政府送给我老伴的轮椅,老伴走了,现在用不上了,送给社区内需要的人用吧!”昨天上午,刘寨办事处粮运社区全阿姨激动地对社区工作人员说,“这也是老伴的意思。”

社区张主任介绍,2008年1月14日,惠济区政协委员扶贫助残为范云生免费捐赠了一把轮椅,社区人员把轮椅送到他的家后,不能说话的老人,紧紧握住社区工作人员的手哭了。从此这个轮椅在粮运社区开始了爱心之旅,谁家有困难、有残疾人,居民们就会主动地送过去。

李昌基老人因脑梗塞导致半身不遂,当社区把情况反映给办事处民政所,他们也及时得到救助。当社区工作人员把轮椅送到老人家里时,他高兴得像个孩子似的。李昌基去世后,他的家人主动把轮椅送到了社区,一番感激之后说:老伴儿希望把这个轮椅送给社区最需要的人!

今年70岁的贫困居民孙喜全,由于腰椎间盘病变,导致半身不遂,瘫痪在床已半年,社区得知这个情况后,便把这个轮椅送到了他家。

社区张主任告诉记者,给残疾人送上一把轮椅,体现了人与人之间的和谐,轮椅流动,也是爱心和真情的流动。

金水区

为人民调解员发补助

本报讯(记者 高凯 通讯员 范青) 记者昨日从金水区获悉,该区将为辖区人民调解员发放办案补助,每调解成功一起案件给予30-50元的办案补助。

去年,金水区首批聘任专职人民调解员423人,在不到一年的时间里,调解员共调解矛盾纠纷18330起,调成17780起,成功率97%,调解员尽职尽责服务社区,为维护辖区社会和谐稳定发挥了积极作用。今年,为了给人民调解员创造宽松的环境,该区将人民调解员经费列入区财政预算,以保证付出辛劳的调解员拿到应得的补助。

另外记者了解到,近期该区还将举办专门的调解培训,帮助调解员掌握更多的调解技能,使广大调解员在辖区更好地为群众服务。

爱心鹊桥工作室

为“夕阳恋”牵线搭桥

本报讯(记者 安群英 通讯员 刘翠) “我们的爱心鹊桥工作室,主要是想帮助老人寻找幸福”。周日下午,大学路办事处桃园社区爱心鹊桥工作室的匾额端正地挂起来。工作室室主发表就职演说,希望有再婚要求的老年人到工作室报名,也欢迎其他社区工作者加盟,免费为老人寻找自己的另一半。

爱心鹊桥工作室的发起人是朱大妈,今年已经70多岁了,8年前,双方儿女做媒,她和现在的老伴幸福地走到了一起。朱大妈给记者递上一张小名片,上面写着免费服务内容:婚嫁介绍、婚姻矛盾调解、心理辅导、夫妻讲堂。朱大妈说,目前已经到工作室登记的有十余人,选择范围较小,希望能有更多想再婚的老年人到工作室报名,同时也欢迎社区老党员加盟这项事业,为老年人再婚免费热心服务。

流动儿童感恩母亲

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李庆芝) 昨天上午,管城回族区航海路街道办事处在郑新里社区“流动儿童之家”,举办一场以“感恩母亲”为主题的“社区流动儿童才艺展演”活动。

活动内容包括“感恩母亲演讲比赛”、“流动儿童手抄报展”、“流动儿童绘画作品比赛”等,来自辖区逸夫小学、工一街小学的部分流动儿童小学生利用周日下午时间在“流动儿童之家”一展才艺。郑新里社区是管城区流动儿童较为集中的社区之一,仅在校小学生就有129人。

郑新里社区“流动儿童之家”成立于2008年,社区为孩子们专门腾出一间办公用房,添置了1000多册儿童读物,还成立了“社区流动儿童工作委员会”,“流动儿童之家”每周都有活动,受到流动儿童和外来务工家长的欢迎。



昨日,省供销社社区50多位在家待业的“娘子军”聚在社区,在刺绣培训班学习刺绣,并打算开起“社区刺绣工厂”实现就业。 本报记者 高凯 摄

不拿工资的楼院长

本报记者 栾月琳 通讯员 顾田 文/图



崔凤香(右)向义务巡逻队的队员们交代注意事项。

在管城区陇海路街道办事处郑新里社区陇海里6号院,楼院长崔凤香用自己的一片真情为居民服务,赢得群众的充分信任。

年过五旬的崔凤香从市果品食杂公司退休,原本可以安享闲逸舒适的退休生活,可她生性闲不住。2007年,陇海里6号院居民选举楼院长,由于她平时为人热情,乐于助人,群众推荐她担任。

担任楼院长,没有一分工资,却要为群众的大事小情操心不少。2007年10月,崔凤香担任楼院长后不久,陇海里6号院居民夏雅燕突发脑溢血住进医院急

救。夏雅燕是一名下岗工人,丈夫没有固定工作,孩子尚小,家中经济拮据,住院治疗对这个生活原本就很困难的家庭来说的确压力不小。崔凤香立即组织居民为夏雅燕捐款,不到一个小时,居民捐款1500多元。当这笔救助款送到夏雅燕的病床前时,夏家亲属对街坊邻里热情相帮感激不尽。

陇海里6号院有居民350多户、1000多人,可始终没有一处居民自己的文化娱乐场所。崔凤香担任楼院长后,多次代表居民群众去和物业服务公司协商,争取设立居民室内文化活动室。经

过解释和争取,物业服务公司理解了居民开展文化活动的愿望,在办公用房很紧张的情况下,腾出一间房屋,专门用于居民开展各项文体活动。

陇海里6号院是一个拆迁安置居民楼院,居民来自四面八方。有一段时间,院内围墙封闭不严,闲杂人等可以随意进出,院内接连发生几起入室盗窃案。崔凤香和几户党员居民商量,协调物业公司将围墙进行了封闭,并由党员牵头组成一支居民义务巡逻队,昼夜巡逻,为居民群众保平安。在党员的带动下,其他群众积极参与。崔凤香请来派出所“片警”,为巡逻队员上安全防护课。巡逻队成立至今,陇海里6号院再没有发生过入室盗窃等治安案件。

为了让居民居住环境美起来,靓起来,崔凤香多次组织党员和居民群众开展义务劳动。他们自己动手,帮助物业公司清除院内积存的垃圾,修剪花木草坪,为绿地补花草树木,使得陇海里6号院的居住环境越来越美,居民群众交口称赞。

崔凤香用认真负责的工作精神,为居民群众服务,也为自己赢得了居民的信任和尊重。面对居民的称赞,崔凤香谦逊地说:“为居民老百姓办实事,我自己觉得心里甜!”



2月28日,二七区环保局在绿城广场举行“2009年首次环境大接访”宣传活动,活动现场设置接待台、环保投诉台、环保咨询台,摆放着节能减排、创模的宣传内容的展板,吸引许多市民前来咨询,共发放宣传页1000余份,现场接受投诉9件。 本报记者 汪静文 摄

社区大学听课去

本报记者 张立 通讯员 郭燕岭

“走啊,到社区大学上课去!”昨日一早,59岁的长兴路街道办事处银河社区居民崔秀英就打电话给“同学”,结伴去社区科普大学上课。

几天前,长兴路街道办事处在银河社区开办了银河社区科普大学。学员们在这里将学到有关法律、饮食、安全、运动、旅游、家庭教育、心理健康等与人们生活息息相关的知识。

昨天是郑州市社区科普大学长兴路街道银河社区分校开始报名的第一天。当天的课程是《饮食与健康》,教室里听课的学生年龄从三十多岁到五六十岁,大家认认真真听课,工工整整地做着笔记。

“国家一直在倡导科学发展观,建设和谐社会,我们人是退休了,但心不能退休,年轻时,条件所限,没机会上大学,社区科普大学圆了我的大学梦。”59岁的学员杜爱琴兴奋地说。

30多岁的学员王女士说:“我是全职太太,平时干家务,打麻将,一天天的就这么打发过去了。时间一长,感觉自己很闭塞,要与社会脱节了。现在和这么多人在一起学习交流,真开心啊。”

街道负责人说,他们根据居民的需要,为大家安排了实用性很强的课程,并聘请在职的正式教师前来讲课。希望通过系统的学习,提升居民科学素养,增强归属感,促进和谐社区建设。

社区的“李雷锋”

本报记者 安群英 通讯员 胡麟

退休后,他从“单位人”转换为“社区人”,工作岗位变了,地位变了,但共产党员的身份没变,为大伙服务的这颗心还是热的。昨日上午,大学路桃源社区47号院的居民找到记者,为的是夸赞身边的一位活雷锋——他们的“院长”李太福老人。

集资修路改造环境

桃源路47号家属院有160余户居民,是个没有主管单位的大杂院,院内土路坑坑洼洼,墙角杂草丛生。退休后的李太福决定改善楼院环境做起。他主动敲开邻居家门,摸底了解情况,与院里的老干部研究改造计划,向全院居民发出集资修路倡议书,短短几天时间,就集资两万多元。在二七区有关部门的支持下,开始了楼院道路改造工程。近70岁的他搬砖运土,挖沟平地,让大伙十分感动。院里党员干部子女儿童齐上阵,两个月修整硬化路面600多平方米,黄土路没有了,居民出行也方便了,大家推荐他当桃源路47号院的院长。

捡来花草美化庭院

大杂院资金短缺,想给居民干点事不容易,但李太福老人就是一门心思,不花钱也把楼院打扮得温馨。

李太福在院内14个门洞中,选出13个从单位离退的老党员、老干部任门洞长,组建了院委会,原来没人管理的大杂院,有了自己的组织和管理制度。

响应市委市政府改善人居环境的号召,李太福骑着一辆破旧的自行车,几乎跑遍了市区和近郊周边的各个角落,把绿化部门更新换代的花、草,用自行车驮回家,栽种在院内。如今47号院冬青、石榴、柿子树、月季花栽满庭院,冬季有绿色、夏季百花开,院内道路成为一条清香宜人的绿色长廊。

称职的楼院“管家”

楼院改造好后,办事处又投入资金给楼院安装了五件健身器材,成为居民的宝贝疙瘩。李太福召开全院居民大会,告诉大家如何爱护健身器材,写上小黑板,告诫小学生不能损坏,谁损坏谁赔偿。

从单位到社区退休十年,李太福替民警核对户口,清查流动人口,为花草树木修剪枝条,修补地面……像这样平凡叫人挂心的小事,举不胜举,大家都叫他“李雷锋”。

投入最少 效果最好 发布时间: 每日正式发布 广告垂询: 66662228 67655632

<p>搬家公司</p> <p>专业搬运钢琴 63688888 66665666 63831383 67273888 63811118 65558888 66212822 63777777 66697777 66818515 65788888 66366053 63730222 63388888 二汽东风、厢货</p>	<p>绿城65788888 搬家63688888</p> <p>驾驶培训</p> <p>友谊驾校 66518171 郑州东环路博览中心规模大车辆多</p> <p>房产房介</p> <p>郑州海洋不动产 66666696</p> <p>情感热线</p> <p>1605544 寂寞的港湾 1605577</p>	<p>机票预订</p> <p>天健航空, 机票专家 66667799</p> <p>致广告刊户</p> <p>本根广告部竭诚为您服务</p> <p>营业厅: 一楼东厅 传真: 67655632 广告热线: 67655263 67655632 教育工作室: 67655700 67655572 健康工作室: 67655261 汽车工作室: 67655220 商业工作室: 67655533 数字工作室: 67655523 广告设计室: 67655271 67655275 旅游工作室: 67655507 67655626 房产客服热线: 67655262 67655260 地址: 航海西路80号新闻大厦</p>
--	---	---

舞动时代韵律 秀出女性风采



本报讯(记者 靳刚 唐强 文/图) 昨日,在管城回族区礼堂,来自管城回族区的妇女工作者齐聚一堂,举行了以“秀出时代韵律、展示管城风采”为主题的模特秀,用自己的方式欢度“三八”妇女节。

管城回族区各机关、乡(镇)、街道办事处的领导干部和离退休老干部组成的15个代表队,100多人,上台表演,展示了妇女的风采。